

# ОБОЗРЕВАТЕЛЬ

www.nesekretno.ru

www.permoboz.ru

Е Ж Е Н Е Д Е Л Ь Н А Я Д Е Л О В А Я Г А З Е Т А



## Жизнь во мраке

Корреспондент «ПО» испытал на себе трудности жизни незрячих

страницы **2,3**



## «Таких фестивалей больше нет!»

Елена Зорина об уникальности фестиваля «Rock-Line» и давлении полицейских

страница **5**



## Не игрушечная отрасль

О развитии индустрии игрушек и других детских товаров

страницы **6,7**



## Кому что светит

Что из пермских спортсменов попал на Универсиаду и как проходил отбор

страница **11**

# Хук справа

16+



*Из-за политических амбиций вновь страдает святое звание врача*

**3 июля в Перми разгорелся нешуточный скандал. На YouTube появился ролик, на котором сотрудник «Города сердца» наносит удары пациенту, перенесшему операцию...**

СВЕТЛАНА ГРЕБЕНЩИКОВА

### Что в кадре?

Врач сначала разговаривает с пациентом, после чего замахивается и наносит ему удар в лицо, затем бьет в область сердца. Мужчина пытаясь сжаться и увернуться, однако он привязан к кровати за руки и ноги. После чего следует еще 10 секунд разговора, врач подходит к пациенту, поправляет ему маску, задерживается на несколько секунд и уходит. Запись без звука, датирована 21 февраля(!) 2013 года. Высказываются предположения, что в интернет выложена запись с телефона, сделанная с монитора камеры наблюдения.

Окончание на стр. 8 ▶

*Сергей Суханов, глава Федерального центра сердечно-сосудистой хирургии (на переднем плане), в колонне Общероссийского народного фронта*

# НЕФОРМАТ

• Студенты Перми заняли 3-е место по командному программированию  
 • «Хабард Любавич»: наша синагога будет доступна любому пермяку  
 ►► ЧИТАЙТЕ на [www.nesekretno.ru](http://www.nesekretno.ru)

КОЛОНКА РЕДАКЦИИ

## В мире ЖИВОТНЫХ

### Зоологический ликбез, или Фауна сошла с ума

АНДРЕЙ ДЕРБЕНЕВ

Вот уже и хлорелла с рачками дафниями пришли на службу человечеству. С их помощью будут определять качество питьевой воды и почвы в лаборатории экологистки Пермского классического университета. Кстати, на петербургском водоканале биоиндикаторами служат иностранные рачковая сила – австралийские раки и африканские улитки. А что? В условиях кадрового голода – это выход.

Привлекать к социально полезному труду можно собак-санитаров в больницы и собак-поводырей для слабовидящих (вместо социальных работников). Хорьки будут прокладывать кабель в трубах, лошади снова повежут грузы для ритейлеров, тараканы с миниатюрными камерами заменят агентов спецслужб... Были бы у нас пальмы, заставили бы обезьян кокосы собирать. Что зря содержат в зоопарках, надо их на работу выводить!.. Слоны вместо автобусов (в Индии продают билеты на слонов), кенгуру вместо курьеров, белек – генерировать электроэнергию.

В любом парламенте могли бы засесть сине-желтые ара. «Они по праву считаются самыми спокойными и миролюбивыми, – описывает птиц сайт Пермского зоопарка. – Они наиболее пригодны для клеточного содержания: не так крикливы, как другие ары, легче приручаются, чаще и больше «говорят». Необыкновенно талантливы в обучении... Явку обеспечат.

И зря Почта России отправила на пенсию всех своих голубей! Они от безделья только городские памятники загаживают, а так бы пользу приносили...

Животные на работе хороши, с какой стороны ни посмотри. Создание бессловесные, в ответ – ничего, разве что укусят. А так – никакой зарплаты, сощипает и налоговых отчислений: соломки подстелить да корм в миску насыпать. И никто не подаст на тебя в суд за «козу камерную», «макака» или «олени безрогого», которые в других обстоятельствах вполне могли бы трактоваться как оскорбления.

В то же время в прайде приматов (читай, среди пермских элит) процветают самые низменные животные инстинкты. Как иначе назвать скандал с поповским в сеть и СМИ видео из кардиоцентра, вновь опозорившем весь край на весь мир. И дело даже не в том, что были беззащитного, распластанного на реанимационной койке больного, а в том, что кто-то эту запись попридержал до момента, когда из нее можно будет извлечь наибольшую выгоду. Этот час настал, и на политической карьере хирурга Суханова можно ставить крест... Удивительно, день в день вышел рейтинг Левада-центра, согласно которому именно врачи в нашей стране вызывают у россиян наибольшее уважение. И тут такой удар, хотя пулю запустили с таким расчетом, чтобы рикошетом и губернатора зацепило.

Другой прайд строит фестиваль «Рок-Лайн», отработывая на зрителях приемы разделения толпы на зоны, а отдельные представители мира фауны пытаются повлиять на репертуарную политику и цензурировать музыкальную часть.

Какие, скажите, инстинкты заставляют уже пять месяцев (и продлят до семи) держать под стражей бывшего юриста завода им. Держинского Олега Комарова (у которого есть семья и дети) по обвинению в попытке мошенничества? Инстинкты самосохранения крупных особей, против которых Комаров мог бы выступить важным свидетелем?

...Право, животные больше пользы принесут, если взять их на работу. А зоопарк точно нигде не надо переносить. Зоопарк уже в нас... Медленно пережевываем добычу...

А В А Т А Р

## Слишком жарко для спокойствия

### Вскипает страсть народная, и ярость благородная...

ЕФРЕМ ОГОЛЬЦОВ

Минувшая неделя выдалась жаркой. Ворны сдают под скатками крыши с раскрытыми люками, коты паломничают к водоразборным колонкам, а на дачных участках под угрозой стремительно сохнувший урожай клубники. Но публичная жизнь дает жару, невзирая на прогнозы синоптиков...

### Черные рубашки – мода возвращается?

Во вторник прошли общественные слушания по вопросу выделения в Разгулье площадки под строительство хасидской синагоги. «Обошлось. Но было жарко», – сообщает **Rudolf Chichikov**.

Так же телеграфно сообщает свое мнение и **Dmitry Shayko**: «Вообще, оставьте центр в покое – и так уж изуродовали до нежизнеспособного состояния!»

А вот **Константин Окунев** выдает в Фейсбуке длинный текст под заголовком «Чужие»: «К части моих земляков надо сказать, что испытание «толерантностью» они выдержали! Без какой-либо специальной организации и специальных призывов на слушания пришли около ста пермяков. Маленький зал, который, видимо, был специально подобран некоторыми чиновниками администрации, был заполнен до отказа – люди стояли даже в проходе.

Отрадно то, что выступления простых пермяков были аргументированными, хотя и эмоциональными. Но одно совершенно точно: это были отличные слушания, которые организуются «для галочки». Стало быть, тема оккупации первогорода и еврейских ваххабитов задела за живое большое количество людей, которые думают о судьбе

Перми и Пермского края!.. Тем не менее, пермяки, заполнившие зал до отказа, не поддались на скандал и провокации и проявили обычное пермское спокойствие и взвешенность. Спокойно и вежливо они сказали пришельцам из Израйля и Нью-Йорка, что историческое сердце города – это не лучшее место для их синагоги.

Согласно логике исторического развития и здравого смысла, в историческом центре должны располагаться объекты, либо реконструирующие пермскую старину, либо как минимум относящиеся к коренным традиционным пермским культурам, религиозным конфессиям и этническим сообществам. К коим никак не относится радикальная секта любавичских хасидов, появившаяся в Перми всего десятилетие назад и вообще возникшая лишь в середине XX века.

Сейчас нам остается надеяться, что пермская власть, городская и краевая, услышит свое население, а не кучку вельможных хасидских лоббистов...

И еще сорок бочек арестантов, перепетых, по всему чувствовалось, с партиур, писанной известными в Перми профессиональными пропагандистами посконно-исконного стиля. Заканчивается эссе бодрым призывом: «Чужие не пройдут!» Читаешь и думаешь: нешто у Константин Николаича действительно всё так хреново с встраиванием в политические потоки, что остается лишь нарядиться в черную козловоротку а-ля юный Рогозин и время от времени демонстративно рвать ее на груди?

### Пильца из реанимации

**Senat-perm**, как выяснилось, первым нарыл на просторах Интернета ролик, на котором

пермский анестезиолог берет привязанного к постели пациента: «Как удалось выяснить, причиной ссоры больного с анестезиологом стало оскорбление в адрес доктора. Не в силах сдерживать себя, сотрудник Федерального центра Андрей Вотяков с силой ударил мужчину в лицо, а затем в грудь и живот».

И началось!.. Блогер **Legart**, в прошлых своих инквизициях не чуждый медицине, поспешил отметить: «Я допускаю, что больной мог быть в чем-то не прав и оскорбил врача, но так разберись с ним, когда он выздоровеет! Но бить человека, зафиксированного на везках...» Но позднее нашел в публикации ролик крамолы и подпол под Сергея Суханова, главного врача Федерального центра сердечно-сосудистой хирургии: «Как известно, я один из немногих, кто открыто и публично критиковал Суханова за погоню за количеством операций в ущерб послеоперационному периоду и, как следствие, высокой смертности. За мои слова про Суханова и его деятельность, сказанные в прямом эфире «Эха», он одному хорошему человеку даже обещал лично разбить. Но то, что его начали раскатывать за профессиональную деятельность, но по политическим мотивам, – мерзко... То есть, не будь Суханов столь амбициозен политически и не подберись он так близко к Путину – ему бы и дальше всё шло само по рукам. Но, видимо, он перешел дорогу тем, кто гораздо сильнее его в политических играх и не гнушается никакими средствами в деле уничтожения противников. Грустно и мерзко...

Насколько я понимаю, будет проверка роли Суханова в задержке строительства комплекса зданий Федерального центра сердечно-сосудистой хирургии, с выемками документов. Ну, и заодно проверят экономику возглавляемых им учреждений. Может, маскишоу и не будет, но что-то очень похожее – точно».

**Еженедельная газета «Пермский обозреватель». Выходит по субботам. РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ БЕСПЛАТНО**

Учредитель и издатель: **ООО Медиа-группа «Пермский обозреватель»**

Адрес редакции и издателя: **614000, г. Пермь, ул. Пермская, 39а Тел./факс (342) 299-99-76 Тел./факс отдела рекламы (342) 299-99-76 доб. 331 E-mail: permoboz@permoboz.ru Интернет-версия: www.permoboz.ru**

Выходит по субботам  
 Материалы, отмеченные знаком «РР», \* , опубликованы на правах рекламы. Все рекламируемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации и лицензированию.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Приволжскому федеральному округу 29 июня 2006 года. Свидетельство ПИ № ФС18-2907

**Р е д а к ц и я**

Главный редактор **Татьяна СОКОЛОВА**  
 Коммерческий директор **Ирина САФРОНОВА**

Редактор «НеСекретно» **Светлана ГРЕБЕНЩИКОВА**  
 Технический редактор «НеСекретно» **Василий НОХРИН**

Офис-менеджер **Елена ФОТЕЕВА**  
 Транспорт **Владислав НАЗУКИН**  
 Главный бухгалтер **Екатерина МИГУЛКИНА**

Менеджер по рекламе **Алексей ОПАРИН**  
 Тел. 8-912-483-02-48 e-mail: reklama@permoboz.ru  
 Технический редактор **Влад МИКОВ**  
 Компьютерное обеспечение **Владимир ОСМОЛОВОСКИЙ**  
 Корректор **Светлана КРЮКОВА**

**И Н Ф О Р М А Ц И О Н Н А Я П О Д Д Е Р Ж К А**

**РЕСТОРАН BIGBEN** Г-ш «Энергетик» НПИИ «Алтуриге»  
**ОТЕЛЬ ВИЗИТ** Г-ш «Спутник» М-ш «Хороший» Центр «Кук&Кук» БЦ «Фактор»  
**ЛЕНИНСКИЙ РАЙОН** БЦ «Батеринский» Ресторан «Суфра» Г-ш «Прикамье»  
 Театр «У Моста» Кафе «Доква» Кафе «Ситус» Организованный зал Г-ш «Урал» Библиотека им. Горького  
 Дом творчества юных Академия «Культурный диалог» Ресторан «Горький» Ресторан «Суфра»  
**ВИЗИТ** Кафе «Сухи весла» Редакция «Ю» КД «Росток» ТЦ «Центральный» ТЦ «Товары Прикамья»  
**ГОСТИНИЦА «СПУТНИК»** Г-ш «Центральная» Ресторан Grease Underground Cafe Ресторан Santabarbara  
 Гостиница №11 Гостиница №11 Индустриальный район Краевая детская  
**ГОСТИНИЦА ЦЕНТРАЛЬНАЯ** Г-ш «Маршала» Кафе «Лоб-Анго» ТУ Минсодзашты ОЦ «Станоконец»  
**МОТОВИЛИНСКИЙ РАЙОН** Пивзавод Г-ш «Спутник» БЦ «Камчатка» Ресторан «Бит Бен» Автомойка Very good  
 Кафе «Гранд» БЦ на ул. Юрия Дзержинский район Г-ш «Славянка» ДОЖ М-ш «Рыболов Профи»  
**Партнер газеты - группа предприятий «АЛЬФА»**